
Як виникла школа?

Осві́ та — це цілеспрямована пізнавальна діяльність людей із 
набуття знань, умінь та навичок або щодо їх вдосконалення. Чи 
завжди існувала освіта та хто придумав перші школи? (Слово 
«школа» має грецьке походження та означає, як не дивно, 
«дозвілля»).

Винахідником школи (1650 рік) вважають Яна Коменського - 
єпископа, видатного педагога і гуманіста 17 століття. Він придумав 
геніальну систему масового «навчання всіх і всьому». Якщо 
простішими словами, то, фактично, він і придумав школу. Ян 
Коменський уперше розсортував учнів за віком по класах; розділив 
грамоту на декілька навчальних дисциплін; написав перший 
підручник для школярів та школярок.

Варто сказати, що педагог ввів давно знайомі нам поняття: 
«урок», «оцінка», «вправа». Окрім того, саме Ян Коменський 
придумав звичну нам систему прийняття учнів до школи. Усі 
школярі приходили на навчання в один день, а не протягом цілого 
року. Сьогодні в більшості шкіл світу початком начального року є 1 
вересня, раніше ж ця дата була різною в багатьох країнах. 

 Цікаво, Ян Коменський вважається не лише винахідником школи, а 
й винахідником канікул, хоча ця інформація й не підтверджена на 
100%.

Коли ж з'явилася перша школа в Україні? Перша двірцева школа 
була відкрита князем Володимиром у 989 р. Основою змісту освіти 
були сім вільних мистецтв (наук): граматика, риторика, діалектика, 
арифметика, геометрія, астрономія і музика. 



Літописці говорили про нього: «Почав брати у визначних людей 
дітей й давати їх у книжну науку». Далі школи були також утворені 
при кафедральних церквах, вчителями й вихователями ставало 
освічене духовенство. У школах вчили читати, писати й рахувати. 
Основними книгами в цих навчальних закладах були богослужебні 
книги, найчастіше Псалтир. Порядок навчання передбачав спершу 
освоєння абетки, потім окремих складів, слів, надалі йшло читання 
прози і поетики, у кінці переходили до вивчення граматики, вчили 
числа. Однак у математиці не йшли далі чотирьох арифметичних 
дій, які практично необхідні для лічби. До 20-го століття дівчатка і 
хлопчики навчалися окремо.

 Школа – це, виявляється і цікаво! Найстаршою зараз вважається 
Королівська школа у Кентербері (Англія), заснована у 597 році до н. е. 
Вона функціонує і досі, обладнана сучасно і дає якісну освіту. За 
чисельністю учнів рекорди б'є школа міста Монтессорі в Лакхнау 
(Індія), адже одночасно її відвідують 32 000 дітей. 

У світі існують школи без вікон та дверей, у човнах, печерах, під 
землею. За партою може сидіти один учень, два або декілька. Урок 
може тривати 20 хвилин і більше, наприклад 54 години. Школи є 
безкоштовні та платні, державні та приватні. Такі, де вчителями є 
тільки чоловіки. Оцінки можуть ставитися і не ставитися. Бали 
також різні – від 1 до 20, від А – і далі… Школярі та школярки можуть 
залучатися до праці. Наприклад, у японських школах зовсім немає 
прибиральниць. В одних школах дисципліна сувора, в інших – не 
дуже, наприклад, можна їсти, коли зголоднів, чи трошки поспати, 
якщо стомився. Тут навчаються діти – хлопчики та дівчатка. А в 
Сіднеї було відкрито першу школу англійської мови для папуг. 


